

昌国路(东段)道路改造提升工程开工

定海蝶变进行时

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 林燕 文/摄)作为今年定海防洪排涝“内循环”道路管网改造项目的昌国路(东段)道路改造提升工程,经过前期各项准备,于近日启动施工,完工后将提升地下管网排水能力,改善道路通行条件。

上午8时45分,记者在昌国路(东段)道路改造提升工程施工现场看到,南半幅主路面区域,施工人员正在加紧搬运、安装水马,进行施工区域封闭工作。在昌国路和伴云路等主要路口,管理人员引导过往车辆有序绕行。据介绍,该工程涉改道路西南起海天大道、东北至紫檀山庄西门,道路全长约450米。此次改造主要铺设直径1000毫米雨水管和直径400毫米污水管等,达到改善该区域管网系统、提高防洪排涝能力的整体效果。整个工程计划于8月初完工。

“昌国路东段建设年代较为久远,前几年因为台风、强降雨曾出现积涝情况。此次趁着紫竹公寓小区正在改造雨污水管,就同步对昌国路主路雨污水管网进行改造,进一步畅通地下管网,降低积涝发生率。”该工程建设单位项目现场负责人顾永方告诉记者,由于该工



程毗邻居民区,道路沿街店铺较多,为了尽可能减少施工对周边居民的影响,他们将督促施工单位按照排定计划,科学调配工期,在保质保量前提下尽早完成施工。

记者了解到,为确保施工期间道路交通有序、安全、畅通,该工程采取交替封闭车行道半幅路面施工,另半幅路面实行机动车由西往东单向通行,非机动车借

用人行道通行。此外,施工期间,紫竹公寓区域往新城、定海城东、城南方向的机动车可以从伴云路绕行;往盐仓、城北、城西方向的机动车可以从檀林花园南侧支路绕行。

记者还在采访中发现,为保持施工路段及周边道路交通顺畅,紫竹公寓等周边部分停车位已取消,但仍出现部分车主乱停车行为,对

交通产生一定影响。在此也提醒市民注意道路交通组织和车位变化,遵守交通法规,文明出行、文明停车。



扫码看视频

打通“断头路” 东海百里文廊小沙段全线贯通

砥砺奋斗 激情创业

本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 李芬)东海百里文廊小沙段沈田线这条“断头路”近日打通,这也意味着东海百里文廊小沙段全线贯通。

记者在东海百里文廊小沙段沈田线施工现场看到,全长1500余米的水泥路段已完成建设,工人们在加紧铺设沿路水沟。据了解,东海百里文廊小沙段沈田线串联小沙街道庙桥村、青香村和大沙村的里岙区域。“之前这边没有路,山体海拔较高,施工难度较大。”小沙街道城乡建设和管理办工作人员郑一帆说,项目自今年2月中旬启动后,克服了线路高度落差大、雨季长、工期紧等困难,目前道路已全线贯通,项目整体进度达到95%,下步将进入标识标牌安装和附属工程收尾工作。

东海百里文廊小沙段沿线拥有十五古文化古迹、山水河湖景观和农产品基地,沈田线这条“断头路”的打通,将进一步方便周边村民的出行和农产品对外销售,同时方便游客游览小沙的人文景观、自然景观和产业景观,零距离感受“东海文廊·人文锦沙”之美。值得关注的是,小沙街道还借助原有自然景观,在连接沈田线的一端打造了“青林玉镜”观景平台。站在平台处放眼望去,连片青山、水库、北部修造船工业、舟岱大桥等景观尽收眼底,能深刻感受到大自然与城市的交融魅力。

据了解,东海百里文廊小沙段突出“东海文廊·人文锦沙”理念,围绕“峰岭祈福、三毛故里、东篱净土、沙田农趣、青林玉镜、长白时萃”六大文旅组团出发,打造南北两条主线、六条支线,重点发展乡村旅游、跳岛游、研学游等旅游产品,培育旅游新业态。



扫码看视频

情暖老人心 暖吞在行动

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 程颖 罗琦)近年来,区民政局充分整合利用现有资源,通过送服务、项目建设等,提升偏远村落老人的生活品质,助力村落发展,实现暖吞促共富。

在小沙街道大沙村,区民政局联合定海区曲艺说唱爱好者协会带来的“暖心暖吞促共富”——暖吞行动微笑服务项目如期开展,现场志愿者为辖区老年人提供了理发、量血压、磨刀等多种服务,还为他们送去了精彩戏曲、舞蹈、器乐独奏等表演,受到了辖区群众的欢迎。“不仅提供服务,还有好看的节目,好足噃。”现年87岁的张阿伯摸了摸自己刚理完的头发笑着说。

记者了解到,该服务项目是今年我区推进的公益创投项目之一,由多支社会组织参与,目前定海区曲艺说唱爱好者协会、盐仓街道军嫂义工艺术协会、定海区志愿者协会等社会团体已与定海15个偏远村落结对,将根据群众需求,定期送服务到群众家门口,助力乡村振兴。“我们协会主要与大沙村的沈世家、周虞、增辉村的光辉、峙岙塘四个自然村结对。”据定海区曲艺说唱爱好者协会相关负责人介绍,结对后该协

会会提前与各村做好前期对接沟通,了解当地群众实际需求,安排相关服务内容。“通过了解,我们得知偏远村落老人日常业余活动相对单一,所以除了定期为老人提供常规服务以外,我们还打算送文艺演出到‘家门口’,丰富老人的生活。”该负责人说,他们计划全年安排80场活动,在满足老年人业余文化需求的同时,助力乡村振兴。

近年来,区民政局整合社会资源,挖掘社会组织潜力,引导社会组织力量立足自身特点优势参与基层治理,根据偏远村落老人需求,定制专业化服务,推动暖吞服务更加个性化、精准化。同时区民政局还启动“幸福驿站”暖吞项目,在全区7个镇(街道)11个村,整合属地村落老年活动室、集体用房、碾米用房等闲置资源,打造15个集暖心服务、休闲娱乐等功能于一体的“幸福驿站”点,让偏远村落群众在“家门口”享受多元化服务。



扫码看视频

致敬守护生命的“白衣天使”

致敬奋斗者

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 胡丹平)一袭白衣,穿梭在医院的各个角落,默默守护患者。他们有着平凡而又伟大的职业——护士,他们被群众亲切地称为“白衣天使”。今天是国际护士节,记者走进我区各医疗机构,用镜头和笔记录护士日常工作的点滴片段。通过这些平凡瞬间,感受他们身上关爱生命、救死扶伤的精神。

“阿伯,您这几天忌口,不要喝酒了。”“阿姨,您去病床上躺着输液,有什么不舒服随时叫我。”……上午8时许,白泉镇中心卫生院主管护师詹英妹忙着为患者输液、配药、雾化。“我们辖区老年患者较多,大家来得都比较早,所以每天上午是我们一天当中最忙的,几乎闲不下来。”詹英妹边检查患者的输液情况边对记者说。

1984年出生的詹英妹是一位基层医疗机构的医护人员,从事护理工作已经20年。因为白泉镇中

心卫生院服务的多为老年患者和慢性病患者,日常护理任务较为繁重,因此在护理工作中詹英妹格外花心思:有些患者年纪大了有小性子,不配合输液,她就耐着性子安抚;有些患者记忆力减退忘记吃药,她会再三叮嘱他们,有时候还特地打电话提醒……出于对工作的热爱,面对忙碌又繁琐的工作,詹英妹从未抱怨,总是抱着耐心和笑容服务患者。

患者章文琴早年动过甲状腺手术,术后因为恢复不佳而患上了低钙血症,经常出现肌肉痉挛性抽搐,需要长期输液。对于长久以来詹英妹的尽心尽责,章文琴竖起了大拇指,“有次夜里,我突然发病被紧急送往卫生院救治。那天是小詹护士值夜班,我送到时已经是下半夜,她才刚忙完眯了一会。被叫醒后,她立即投入到工作中,还一直跟我唠嗑,缓解我的焦虑,让我的心里非常温暖。”

詹英妹说,护士就自身而言是一份职业,也是使命与荣耀,更是爱和奉献。“护理工作很辛苦,有时还会受委屈,但当每一位痛苦入院

的病人出院对我们表示感谢时,我就觉得很有成就感,也感到非常幸福!”正是这些暖心瞬间,让詹英妹觉得一切付出都值得。

与詹英妹一样,上海瑞金医院舟山分院普外科护士长潘欣欣如今也已从事护理工作20年。记者采访潘欣欣当日,有13名患者刚住进她所负责的病区。见到她时,她像陀螺一般,来回穿梭于病房与护士站之间。“现在病区一共有52名患者需要照顾,有点忙。”还没来得及接受记者采访,潘欣欣又开始为患者采样血液。

护理工作的日常很平凡、很琐碎。自担任护士长以来,潘欣欣养成了一种习惯,上班日会提前30分钟到病区并前往每间病房看望患者,了解他们的病情及需求。再参加病区交接班,安排好一天计划,开始忙碌工作。她还要随时督导各项护理工作,做好护理质控,严防差错发生。“护士工作对于我们患者太重要了,她每次都是笑脸相迎,我们心情都好很多。”25床的柴利娥已是第二次在普外科接受住院治疗,对于潘欣欣,她点赞道。

2020年3月,上海瑞金医院舟山分院普外科接收了一位90余岁的老人。因为老人患有消化系统癌症,在住院治疗期间内心焦虑且情绪低落。潘欣欣每天都会去查房五六次,给老人拍拍背,安慰她。在老人出院日常对症治疗过程中,得知老人因留置的深静脉导管输液不畅时,潘欣欣与医生又多次为老人提供上门服务,收获了老人与家属的肯定和感激。

“医疗是红花,护理是绿叶,患者把生命交给你,是信任更是责任。”20年的从业经历,让潘欣欣认为,一名护士所要做到的不仅仅是打针、换药,更要用高超的护理技能、广博的护理知识去安抚和护理病人,要用真挚的爱心去关爱病人、化解病人的无助,用真心和爱心托起病人生命的希望。

从呱呱坠地、生病护理、养老照料,直到最后的临终关怀……在平凡的护理工作岗位上,全区900余名护士多年如一日,恪尽职守,以仁心温暖人心,以仁术捍卫生命,以仁爱尽职尽责,守护着群众的健康。

瓶中不剩水 每滴皆珍贵

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

守护未成年人“舌尖上的安全”

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 张晨琪)市市场监督管理局定海分局日前启动“保护未成年人”食品安全专项整治行动,进一步落实对未成年人的食品安全保护,助推儿童友好城市建设。

执法人员对定海小学、舟山小学等学校周边的超市、小卖店、食杂店、文具店进行了突击检查,重点查处各类无证经营行为、有无销售“三无”产品、过期变质及无保质期等不合格食品,“恶搞食品”“涉性食品”和有无掺杂掺假、以次充好等违法行为。“此次行动

以学校及周边200米作为重点整治区域,严厉打击危害未成年人的违法行为。”市市场监管局定海分局相关负责人说。

接下来,该局将联合多部门加强宣传引导,巩固整治成果,构建未成年人家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”的未成年人保护工作体系。同时,发挥社会各界的舆论监督作用,畅通12345投诉举报电话,对于线索严查严办,促进辖区未成年人健康成长。



“垃圾分一分 环境美十分”宣传活动近日来到昌国街道香园社区,通过卡片分类游戏等多种形式,引导居民积极参与到垃圾分类投放的行动中,共同守护美丽家园。